

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.382

SORIA.—Miércoles 2 de septiembre de 1936

Administración y Redacción Canalejas 56 y 58

FIRMEZA PATRIÓTICA

Cada cual en su puesto

No es hora de discutir, de criticar, ni de poner dificultades que entorpezcan el camino glorioso de la salvación de España. Es el momento en que la grandeza de los sentimientos individuales se ponga a tono con la magnitud de la empresa que ha de lograr la anulación de los ladrones y de los asesinos enseñoreados en esta Patria sin ventura.

Durante más de cinco años ha sufrido la nación un desgobernado insólito.

Los derroches en los gastos oficiales, los disparatados "arbitrismos" para arruinar a los contribuyentes y singularmente a los agricultores; las complacencias y las lenidades con los enemigos del bien público y con los transgresores de la ley; la pasividad en tolerar crímenes sociales y políticos, ataques a las creencias religiosas, a la vida y a la hacienda de las personas; esta anarquía no halló freno en los gobernantes del régimen implantado en abril del año 1931.

Van a terminar el desbarajuste, el enchufismo y la chulería matonesca.

España no quiere morir, ni quiere vivir bajo la tutela de políticos charlatanes, ineptos, dóciles a los mandatos de los internacionalistas de distintas idealidades, que dejan en un lugar secundario las legítimas aspiraciones de la nación libre, grande e indivisible.

Defienden a España, con las armas en la mano, ofreciendo sangre y heroísmo, el Ejército, la Guardia Civil, los Requetés, Pa-

Con otras armas, no menos eficaces, los buenos españoles cooperan a la liberación de la Patria. El vecindario rural que da sus hijos para combatir a los malvados, que vacía sus miserables despensas a fin de que a los luchadores les sobre la alimentación que tanto escasea en los hogares aldeanos, que hace unas aportaciones de dinero dejando abandonadas necesidades apremiantes, este pueblo, víctima de los gobernantes que han obligado a plantear horrible guerra civil, da todo lo que tiene y más de lo que puede. ¡Es la genuina representación de la España heroica, de la España grande, de la España inmortal!

Hay que imitar la próspera conducta del Ejército y del pueblo agrícola.

Cada cual en su puesto tiene que ofrecer, en el altar sagrado de la Patria, abnegación y sacrificios personales.

Hay que levantar el corazón para rivalizar con los mejores defensores de España, con los más humildes, con los que sólo aspiran a que se les deje trabajar con orden, con paz y con justicia.

El premio a esta firmeza patriótica no lo pueden conceder los dirigentes del movimiento glorioso que redime a España de la tutela que ejercían los traidores y los farsantes. La recompensa se obtendrá de la justicia Divina, que empieza por dispensarnos la satisfacción íntima que produce el cumplimiento del deber y, después, la seguridad de que Dios y la Patria, que no son un mito asiático, sino santas realidades de

LOS SORIANOS EN LA LUCHA

Impresiones del frente de Somosierra

Para EL AVISADOR NUMANTINO

Atendiendo al ruego de un buen amigo soriano, redactor de EL AVISADOR NUMANTINO, voy a tratar de complacerle, dándole una somera impresión de la campaña, desde el día en que se inició el movimiento salvador de nuestra España querida, hasta el día 5 de agosto, en que por haber caído herido dejé de presenciar el empuje arrollador de nuestras tropas.

Voy a empezar pasando por alto nuestra salida de Pamplona, apoteósica en extremo, el paso por Logroño, Alfaro, Soria, Almazán, Burgo de Osma y Aranda de Duero, donde también nos recibieron y obsequiaron con toda su alma. En todos los sitios por igual se desbordaban el entusiasmo y el gran amor a España.

El día 24 de julio, a eso de las tres de la tarde, salió de Aranda de Duero la columna del laureado Coronel García Escamez, a la que tengo el honor de pertenecer, con dirección a Somosierra, donde el enemigo se encontraba en un plan de fierecilla. La salida fue como se la merecían los bravos falangistas, requetés y soldados. Todas las señoras arandinas rivalizaron en atender a nuestros chicos, dándoles ánimos y poniéndoles escapolarios y medallas que dan fe y esperanza para luchar contra esos bárbaros, cuya única idea es la destrucción de nuestra querida Patria. La marcha transcurrió tranquila y ordenada en extremo. Los camiones van distanciados unos dos mil metros para evitar un ataque aéreo, pues ya hemos visto que comienzan a hacernos visitas esos malditos pajarracos, que en días sucesivos se irán abatiendo poco a poco. Nuestros chicos, que en días

momento pues siempre tenemos cuatro aviones encima y nos arrojan muchas bombas. Para suerte nuestra los aviones rojos son muy malos y no atinan ni a las tres. Sólo nos han matado algunos caballos y mulos, pues los animalitos desconocen que para protegerse de esos bichos hay que tirarse a tierra. También nos arrojan periódicos madrileños, en los que leemos la sarta de bobadas que ponen para engañar a su gente. Dicen que se había librado una gran batalla en Somosierra en la que nosotros hubimos desesperadamente hasta Aranda, y así todo. En nuestra defensa contra la aviación ha intervenido con acierto la compañía de ametralladoras del Batallón, que, poniendo a las máquinas los soportes complementarios de tiro contra aeronaves, ha hecho un fuego certero que ha impedido que los aviones vuelen bajo y puedan precisar dónde van a echar las bombas, amén de haber abatido cinco o seis en los primeros días de la campaña.

A los tres días de estar en esta posición, avanzamos hasta Robregordo, donde hicimos alto, protegiéndonos en un bosque inmediato contra los ataques de la aviación roja. Aquí permanecemos un día nada más, en condiciones muy parecidas a las anteriores en todos los aspectos: La comida sigue a base de sardinas y chorizo. La aviación enemiga insiste en molestarnos y el frío por la noche se deja sentir.

Esto del frío tiene mucha gracia, pues todo el mundo durante el día desea que llegue la noche para que no se moleste más los aviones y cuando llega ésta es tal el calor que queremos para terminar la delicia!

Avanzamos hacia los cerros que dominan que aun permanecen en las tropas. Aquí ya se ha estabilizado, por

tira o no. Me aproximo para verlos, pero no me dejan que me de ese gusto. Noto un latigazo que me tira al suelo. Me han herido. Se cree que estoy gravísimo, pues la herida aparece en el bajo vientre, en un sitio muy peligroso. Me ponen en una camilla y me retiran a la casita de retaguardia, donde me hacen la primera cura, poniéndome también una inyección de morfina para evitar dolores. Observo que todos están preocupados con mi herida; sin duda la ven tan mala que creen no voy a llegar a Aranda. En cambio yo me encuentro relativamente bien; les doy ánimos y pido un pitillo que me fumo tranquilamente. Viene a atenderme la Srta. M.ª Rosa Urraca Pastor que desde el primer día de la campaña está en primera línea cuidando heridos y dando aliento. No teme ni a las balas ni a la metralla; trabaja infatigablemente. Es una mujer admirable.

Ya me han colocado en la ambulancia; hago un viaje muy bueno hasta Aranda. Allí me ven los médicos y advierto que ante mi herida ponen la misma cara que mis compañeros de Somosierra. El pesimismo impera. A pesar de todo, me encuentro muy bien. Me reconocen y después de deliberar un rato deciden los médicos no operarme y si dejarme en observación. Así me quedo; mejoro rápidamente y todos se quedan asombrados de mi suerte.

Después, por noticias que recibo del frente, las fuerzas continúan en las mismas posiciones, que tenían cuando me hirieron, estando todos impacientes por dar el golpe definitivo a Madrid.

¡Viva España!
Luis PALACIOS,
Teniente del Batallón de Sicilia

DIAS DE GLORIA

En estos días de intensa emoción patriótica, en horas crecientes de gloria semejante, al tremolar flameante y airoso, en claro desafío al viento, la siempre invicta bandera española, símbolo de la reciedumbre de nuestra incorruptible raza; al entintarse rojamente el suelo magnánimo de nuestra España, solamente uno, un grito de alegría, el de ¡¡¡siempre España!!!, fluye de nuestro corazón enervado, y único es también el murmullo musitado blandamente por nuestros trémulos labios, ¡¡¡Madre Patria!!!

Y en medio de este embriagador afecto, sumidos en el aroma perdurable de la España Grande, emerge, unido al sacrosanto nombre de la Patria, el de Navarra la única, verdadera, promotora del glorioso movimiento que ha de llevarnos a la definitiva victoria, que logre el engrandecimiento estable de nuestra querida Nación.

¡Llor a ti, Navarra! Llor a ti, sí, que has conseguido enrojecer aún más con la sangre de los hijos sacrificados de tus entrañas, amantados a tus pechos y mantenidos con tu liberalidad, el pabellón magno que te simboliza, y que tantas y tantas veces te ha conducido a resonantes victorias.

¡Llor a ti, Navarra! que por segunda vez has sabido ser la del 16 de julio, la de la Virgen del Carmen en las Navas de Tolosa; que nuevamente has conseguido pulverizar las cadenas que honran tu enseñanza, roja de santa indignación; que una vez más has logrado ver salir ante tu fiera vista e inequívocamente un Miramamolín, infinitamente más peligroso y bárbaro que el de 1.212; que una tras otra vez llevas a la victoria más rotunda y justiciera el sublime símbolo de redención, donde fué martirizado, por amor, el verdadero Dios hecho Hombre; que has sabido oponer virilmente, como en aquella memorable fecha, el dique formado por los pechos de tus navarros al avance arrollador de la ola oriental, que trataba, como entonces, por occidente de atenuar cuanto mantuviera el más ligero tinte de civilización occidental.

Navarra, a cuyo entusiasmo y grandeza, se unió la Hermana en la Historia con su grandeza y entusiasmo, la inmortal Castilla, madre verdadera y fecunda no so-

POR EL CREDITO DE ESPAÑA

Donativos de objetos oro

Pedro de Sanmartín, reloj de oro de señora, tres alfileres de corbata, un sujetador y dos botones de pechera.

Srta. Florina González, sortija con brillantitos.

Don Angel García Piquer y señora, de Sotillo del Rincón, dos anillos.

Don Julio Nieto e hijas, de Sotillo del Rincón, una pulsera, un imperdible y dos anillos.

Doña Trinidad Nieto, de Sotillo del Rincón, una pulsera y un anillo.

Señores de Ejea, una moneda de veinte francos, otra de veinte pesetas y otra de Carlos III de dos duros.

Doña Eusebia Martínez, un medallón y un anillo.

Señorita Victoria Pastora, un anillo.

Don Félix Marín, tres anillos.

Doña Aurelia Arnal, un reloj de caballero, un marco alfiler, un guardapelo, dos pendientes, dos anillos enlace y una sortija.

Don Gregorio Clavo, moneda de 25 pesetas.

Doña Carmen Aparicio, viuda de Orden, una moneda de veinte francos, otra de veinte liras, dos mejicanas y tres anillos.

Don Basilio Orden, una cadena, un colgante con medallón, dos gemelos, una pulserita, una chapita, tres anillos, un imperdible, un abridor y un lapicero.

Don Bonifacio V. Marín, una libra esterlina.

Don Samuel Marín, una libra esterlina.

Señor Alcalde de Mataberreas, una moneda de 25 pesetas y otra de cuatro escudos.

Don Bernardo López Labandera, un anillo sello.

Señorita Consuelo del Riego, tres abridores y un arito.

Viuda e hijos de Artigas y don César del Riego y señora, una cadena, dos pendientes, cuatro botones con perlas, cinco anillos con piedras, dos gemelos un alfiler, colgante con moneda catalana de veinte pesetas y una moneda de cinco duros.

Un yecino de San Leonardo, una moneda de 25 pesetas.

Don Feliciano Enriquez, una onza de Carlos III y moneda de 25 pesetas de Alfonso XII.

Señorita Lucrecia Pastora, cinco gramos de oro y una cadencia.

D. Eusebio Cacho y señora una pulsera con colgante de moneda, una cadena de reloj, otra en dos trozos y dos anillos.

Doña Pilar García de Diego, dos pulseras, un collar, dos anillos y tres pendientes.

Don Elias de Marco y señora, tres anillos enlace y sello.

Doña Engracia Andrés, doña Luisa y María Nicolás, tres pulseras y un anillo.

Don Casiano Pérez, tres monedas de 25 pesetas.

Doña Sinfrososa Minguez, una libra esterlina.

Don José María Oliden y señora, dos anillos, otro con sello, moneda de veinte francos y dos abridores.

Don Pedro Llorente y señora, segunda vez, un reloj de caballero, dos anillos con brillantes y un alfiler.

Don Alfonso, doña Vicenta y don Julio Manrique, una onza mejicana, dos monedas de 25 pesetas,

lamenté de la actual España, sino de cuantos países sienten correos por sus arterias la magnánima sangre española; Navarra y Castilla, que, apretadas en fraternal abrazo, han sabido ejemplarizar, una vez más, las gestas inmarcesibles registradas en los anales patrios de la Historia

Navarra y Castilla, Castilla y Navarra, patentizáis en nosotros los días magníficos de Sancho e Isabel; el yugo oriental desaparece para siempre con vuestro gesto conmovedor, y nuevamente, a igual que en el siglo XV apareció para el mundo, entonces conocido, una nueva era, por el claro y filantrópico sentir civilizador de los españoles, hoy aborrecen ya, en medio de celajes, dichosamente rosados, días de paz espiritual y material para el mundo entero, al sobreponerse a todo otro ideal la verdadera doctrina de Cristo, y en esta obra de regeneración, a vosotros, Castilla y Navarra, os cabe el más alto honor, el de ser sus iniciadores.

Una navarro castellanzado.

un alfiler con moneda Isabelina cuatro escudos.

Un numantino, moneda mejicana de veinte pesos, otra de diez dólares con cerco de oro, colgante con una libra esterlina y media libra peruana.

Don Pablo y Gabriel Rubio, una onza de Carlos III.

Don Aurelio Labandera, una medalla premio del Ayuntamiento y un anillo.

Don Julián Ballester, una moneda de 25 pesetas, dos anillos y un pendiente.

Don Cristóbal Domínguez y señora, (Valdeprado), un alfiler de corbata con moneda de Carlos III y un par de pendientes con moneda chilena.

Don Gabriel Febrel, señora y sobrino, (Valdeprado), una alianza, un anillo de señora, cadena con medalla y anillo sello de niño.

Don Carlos Gonzalo Cortés, una sortija, un ajustador y una caja de reloj.

Don Francisco Valtueña, moneda mejicana de veinte dólares y otra de 25 pesetas con anilla.

Don Escolástico González y señora, dos enlaces, tres sortijas y una pulsera de identidad.

Banca Ridruejo, un Alfonso de 25 pesetas, una Isabelina de diez escudos y siete de 10 pesetas de Carlos III e Isabel II.

Don Joaquín González Herrero, moneda de 25 pesetas de Alfonso XII y una libra esterlina.

Doña Inés Amezuza y hermanas, tres anillos.

Señorita Rosario Fernández Amezuza, una pulsera.

Don Nicolás Canalejo, una moneda de 25 pesetas, cinco sortijas, una corona y una cadena.

Doña Leonor Soria de Canalejo, dos pares de pendientes y una sortija.

Una señora burgalesa, dos pares de pendientes y una sortija.

Don Manuel Caballero, una moneda de cuatro escudos de Isabel II y otra de dos pesos mejicanos.

Don José Viñes Ibarrola, par de gemelos con cuatro moneditas de Felipe V, Carlos III y Fernando VII.

Don Eduardo Carrasco, unos gemelos, dos sortijas, un trozo de cadena y un par de pendientes.

Doña Irene Mozas, tres medallas, dos sortijas y un par de pendientes.

Don Alfredo Hernández Moreno, un anillo sello.

Don Alberto Perlado, una caja de reloj y cadena con colgante.

Don Carmelo Monzón, segunda vez, una botonadura de ocho piezas, una sortija, una pulsera de identidad, una cadena de reloj y una cadencia.

Doña Teresa Rubio, (Duruelo), un trocito de cadena de rosario.

Don Antonio Díez, un par de pendientes y una sortija.

Doña Carmen Posada y doña Encarnación Jiménez, una pulsera y dos pares de pendientes.

Don José María Eliu, (Duruelo), doce monedas de Carlos III de un duro.

Don Felipe Santos Vinuesa, (Duruelo), moneda de dos duros de Carlos III.

Don Francisco Gutiérrez Muro, (Duruelo), dos anillos.

Señores de Sánchez Malo, una pulsera con doce monedas de Carlos III de dos duros, dos de un duro, una Isabelina de cien reales y un anillo sello.

Doña Sandalia de Pablo, (Duruelo), un par de pendientes.

Doña Gala Hernando, (Duruelo), dos pares de pendientes.

Don Eulogio Lafuente, (Duruelo), un broche antiguo.

Doña Petra Pascual, (Duruelo), un par de pendientes.

Doña Aurelia Asenjo, (Duruelo), un par de pendientes.

Doña Nicanora Hernando, (Duruelo), una cadena de señora.

Don Victoriano Arroyo, (Duruelo), un anillo sello.

Doña Brígida Hernández, (Duruelo), una medalla.

Don Vicente Antelarrea, (Duruelo), una cadena con colgante.

Don Jesús Posada Cacho, una onza de Fernando VII, una pulsera y un anillo con tres piedras.

Don José Lengua, un anillo sello.

Don Miguel Aulló, dos anillos.

Don Severiano Latorre Calvo, un alfiler con brillantes.

Señorita María Antonia del Amo, libra esterlina, anillo y un pendiente.

Don Víctor Hernández y señora,

El campo de batalla

Madarcos (Somosierra), 25 agosto 1936.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.—Soria.

Muy señor mío: Continuando, las crónicas prometidas, después de una sucinta referencia de las operaciones habidas en el ala derecha de este frente, columna del heróico Teniente Coronel Rada, describiremos el estratégico cambio de posiciones de uno a otro sector.

Ocupadas las alturas de las serranías que coronan los altos valles de Robregordo y aldeas próximas, fué preciso desalojar al enemigo de los túneles y trincheras de la línea férrea; reducto de gran valor estratégico, tanto por prestarse al emplazamiento de grandes núcleos de tropas, como por constituir una defensa magnífica contra los bombardeos aéreos y artilleros. No se tuvo que vencer gran resistencia, pues el enemigo, desmoralizado por los anteriores encuentros, abandonó tan formidables baluartes, apenas los nuestros se lanzaron seriamente al ataque. En tales posiciones, hemos permanecido unos 20 días, encontrándose la tropa en perfectas condiciones, tanto por la natural salubridad del clima de altura, como por la abundancia de aguas potables, teniendo además excelentes vías de comunicación con la carretera general y por tanto con Aranda, Burgos y Pamplona.

Ha dispuesto el Mando militar nuestro traslado al ala izquierda de nuestro frente, por razones que ignoramos y no es discreto inquirir.

En consecuencia, se efectuó el traslado sin la menor novedad.

Hubo que evacuar puestos de avanzada a 300 metros del enemigo, y daré idea de la pericia de nuestros jefes, así como de la perfecta organización e instrucción de nuestros efectivos, que, 24 horas después de evacuadas dichas avanzadas, eran objeto de un intenso bombardeo del enemigo. Esta avanzadilla situada a la salida de un túnel, que desemboca en un extenso valle constituía una pesada carga para nuestras fuerzas,

pues todos los servicios eran perturbados por el fuego enemigo que, emplazado en los numerosos setos, ciratos, tapias, arroyos y malezas, y protegido por sus próximas fuerzas de retaguardia, más un camión blindado emplazado a 500 metros de nuestras líneas, no cesaban un punto de hostilizarlos.

Siendo, pues, el único objeto de nuestra vigilancia por aquel sector impedir el acceso al túnel, y por él un ataque por sorpresa, una vez cerrado y guarnecido éste, cortada la carretera, y coronadas por fuerzas de infantería con ametralladoras las alturas dominantes, sobraba tal posición, y con indudable acierto ha sido suprimida.

El lugar de nuestra actual residencia es una de tantas aldeas perdidas de Castilla. Aquí el contraste resalta mucho más, porque esta miseria y abandono que se refleja en el caserío y en sus habitantes, perciben el tránsito del lujo por la inmediata carretera general y casi llegan hasta ella las luces de la gran metrópoli.

Provincia de Madrid, nido de burócratas, usurpadores de pingües retribuciones por cargos de cuya eficacia y labor son fiel exponente estos cuadros de miseria y desolación; agricultura empírica, ganadería depauperada y famélica, analfabetismo; y, como digno remate de tanta calamidad, los ánimos de estos infelices soliviantados por una insensata propaganda, prometedora de falsos paraísos, asentada sobre las estúpidas e inhumanas teorías comunistas. Será, pues, una obligación nuestra, contraída con la Patria, después de redimirla, en esta cruzada, del comunismo, orientarla por la senda de la civilización y del progreso, con un concepto cristiano de amor y de fraternidad.

Por Dios y por la Patria. ¡Viva España!

Suyo atto. s. s. que estrecha su mano

Julio MARTIN

Este número ha sido visado por la censura

dos relojes de caballero y señora, pulsera con moneda de Carlos III, dos anillos, alfiler de corbata imperdible y tres pendientes con brillantes.

D. Luis Santamaría, anillo sello, sortija, cuatro pendientes, varios trocitos de cadena y una inicial.

Señora viuda de Sixto Morales e hijos, dos monedas de Alfonso XII de 25 pesetas, libra esterlina, moneda de diez francos, otra de dos pesos mejicanos, seis sortijas, unos trozos de cadena y una medalla.

Don Pedro Fernández, dos anillos.

Doña María de las Pozas, viuda de Bacas, una pulsera y media onza de Carlos III.

Don Luis Moreno Contreras, de (Vellilla de la Sierra), un reloj de pulsera.

Señorita Toribia Gutiérrez, sirvienta, un anillo.

Don Samuel Redondo y señora, una libra esterlina y cuatro anillos.

Don Fructuoso Gil Abad, cadena de reloj y pasador.

Don Gregorio Nieto, una cadena.

Don Aniceto Cervero y familia, dos alianzas, tres anillos sellos, un aro pulsera en trozos, cinco medallas, dos cadenas, reloj de pulsera, moneda de media onza de Carlos III y otra de 25 pesetas de Alfonso XII.

Don Octavio González y familia, moneda de cinco dólares, dos de 25 pesetas de Alfonso XII, media onza de Fernando VII, dos pulseras, par de gemelos, reloj, dos alfileres, dos alianzas, tres medallas, una cruz, una cadenita y dos anillos.

Don Alfonso Velasco, un anillo sello, dos gemelos con perlas y un pasador.

Don Marcelino Pérez Vallejo, tres anillos y un alfiler de corbata.

Señorita María del Carmen Gómez, segunda vez, una pulsera.

Señorita Elida de la Portilla, dos anillos enlace, un sello, una cadena y un pendiente.

Doña Matilde Sanz, cuatro anillos sello y moneda mejicana de dos y medio pesos.

Don Emerico Vicente, moneda argentina de cinco pesos y una sortija.

Don Pablo Herrero, anillo sello.

Doña Loreto Marco de Zaforas, dos anillos enlace.

Doña Fredes Caballero de Blanco, moneda de cinco pesos.

Don Angel Luis Sieteiglesias y señora, cadena de reloj, medalla premio, pulsera con moneda de Carlos III y alfiler.

Señora de Tarodo, cuatro anillos, pulsera de identidad y un pendiente.

Don José Ochoa, cadena de oropelino y medallita.

Don Angel Martín, moneda par de gemelos, dos anillos, tres medallas, dos cadenas, una pulsera y dos crucifijos.

Don Manuel García Rodrigo, señora e hijas, tres anillos sello, alfiler de corbata, dos trozos de cadena y un pendiente.

Don Juan José Atienza, señora e hijo Arturo, alfiler con diamantes, moneda de diez dólares, otra de 25 pesetas, pulsera, dos anillos, siete pendientes y un imperdible.

Don Ramiro de la Liana, dos anillos, moneda de Alfonso XII de diez pesetas y dos trocitos de oro.

Don Fructuoso Marqueta y familia, cuatro monedas de Alfonso XII, de veinticinco pesetas.

Don José María Sanz, un anillo enlace.

Doña María Sánchez Milán, libra esterlina con anillo, anillo sello, dos gemelos y dos pendientes.

Don Valentín Guisande y señora, dos libras esterlinas, moneda de veinte francos, Isabelina de 100 reales, dos medias libras esterlinas, dos monedas de diez francos, Alfonso de diez pesetas, otra de cuatro escudos, dos sortijas sello, unas iniciales y una pulsera.

no a todo partidismo político y en el que coinciden todos los buenos españoles, que afirman ante el Mundo su indestructible unión sagrada para librar a España y a la civilización de la tiranía roja de Moscú.

Tiempo habrá en su día, de concretar programas y modos inspirados en los principios indicados, para dar cima a la reconstrucción política, social y económica de España y para definir una política exterior sobre bases de respeto mutuo y de sincera cooperación a la obra de la Paz.

Burgos, 27 de agosto de 1936.

Camino de Sigüenza

El sábado pasado, en las primeras horas de la tarde, tuvimos noticia de que habían llegado algunos heridos al Hospital Provincial de esta ciudad, evacuados del frente de Sigüenza.

Fuimos a visitarlos y coincidimos con el pundonoso Comandante de la Guardia Civil, de esta comandancia, don Luis Hernández Pardo, al que acompañaba el Capitán del mismo Cuerpo don Narciso Herrero.

Nos recibe en la puerta del benéfico establecimiento el celoso Director, doctor don Mariano Iñiguez. Nos manifiesta que los cinco o seis heridos que han sido traídos a la una y media de la tarde y a los cuales ha prestado asistencia, no presentan ninguna gravedad y que, seguramente, en quince días estarán curados.

Recorremos las salas; los jefes de la Guardia civil prodigan frases de consuelo y cariño a los heridos y les hacen toda clase de ofrecimientos.

Entre ellos se encuentran dos Sargentos de la Guardia Civil, afectos a los puestos de esta provincia (don Mariano López López y don José Martínez Blocon), que revelan gran espíritu de ánimo y nos dan detalles del avance realizado.

En la madrugada del viernes, 27 de Julio último, recibieron orden de avanzar desde el frente en que se hallaban. Comenzaron el avance en las penumbras del nuevo día y, sin casi resistencia, llegaron a Riba de Santiuste, ocupando su castillo, en el que instalaron artillería y ametralladoras.

Llegado el mediodía, se racionó a las tropas con latas de sardinas, chorizo y pan y después de la comida, en la tarde, se ordenó ocupar posiciones en las lomas inmediatas al castillo.

Desde ellas se veía perfectamente el pueblo de Imón y la carretera. Pudieron observar que en ella había gran movimiento de camiones de los rojos, que iban y venían, seguramente desde Sigüenza.

De las posiciones que ocupaban distaría Imón unos cuatro kilómetros. Ya en las últimas horas de la tarde aparecieron en las cumbreras grandes concentraciones marxistas, que avanzaban en guerrillas escalonadas, haciendo descargas cerradas, a las que se contestaba con fuego de fusil y ametralladoras.

Protegiendo aquel avance algunos disparos de artillería que parecían hechos con cañones de diez y medio.

También volaron tres aparatos enemigos que arrojaron bombas, sin que estas causaran ningún quebranto en las filas.

El oficial que guarnecía el castillo de Riba de Santiuste, en evitación de que en la noche pudiesen surgir sorpresas, ordenó el repliegue de los que defendían las posiciones inmediatas al castillo hacia este, cuyo repliegue se hizo ordenadamente y protegido por el fuego de las ametralladoras. En este momento fué cuando resultaron heridos los dos beneméritos Sargentos. Las posiciones se mantuvieron y resultaron muy escasas las bajas.

Los heridos fueron trasladados a Almazán y después a Soria.

También tenemos noticia de que una sección avanzó hacia Riofrío, a cuya sección los rojos arrojaron unas cuantas granadas que quedaron cortas y no causaron bajas.

Los motoristas de carreteras están prestando servicios que son merecedores del mayor elogio, pues, con una gran valentía en el servicio de exploración, llegaron hasta el pueblo de Galve. Ya en las inmediaciones del pueblo los vecinos les dieron noticia de que en él había unos trescientos comunistas que disponían de un pequeño cañón y de ametralladoras. Rápidamente volvieron el automóvil que llevaban dirigiéndose a nuestras posiciones para dar cuenta al mando de lo por ellos averiguado.

El lunes se avanzó ocupando completamente el pueblo de Riba de Santiuste. Las tropas encontraron todas las casas cerradas, pues los vecinos se habían refugiado en los montes próximos. Al apercibirse de que los soldados de España estaban en el pueblo retornaron a sus hogares, desarrollándose conmovedoras escenas y vitoreándose España y al Ejército.

Aclaración importante

La Oficina de Prensa de la Junta de Defensa Nacional nos ruega que publiquemos la siguiente nota:

La Junta de Defensa Nacional de Burgos desmiente de la manera más categórica la información recientemente publicada en algunos periódicos acerca del plan político a seguir, una vez ocupado Madrid.

Consciente de sus deberes, y penetrada de la suprema conveniencia nacional, a cuyo servicio se halla consagrada, esta Junta concentra exclusivamente sus esfuerzos en librar a España de los horrores del soviet y asegurarla una vida civilizada, de justicia y de orden, exaltando los valores espirituales, suprimiendo la lucha de clases, mejorando la condición de los trabajadores y clases medias, poniendo por encima de todo otro interés el bien supremo de la Patria.

Esta Junta previene contra esas informaciones falsas, de oculto y turbio origen, encaminadas a hacer formar equivocada idea en el extranjero del verdadero carácter de este Movimiento Nacional, que



Doctores Médicos, auxiliares y enfermeras que prestan servicio en el Hospital Provincial

Información de los sucesos más destacados

Día 30 de agosto.

QUEDA RESTABLECIDA LA BANDERA BICOLOR COMO BANDERA DE ESPAÑA

La Junta de Defensa Nacional ha promulgado un decreto en el que dice que el movimiento salvador de España, iniciado por el Ejército y secundado entusiastamente por el pueblo, fundidos en el anhelo de reanudar su gloriosa historia, ha pedido el restablecimiento de la gloriosa bandera roja y gualda, que sólo el criminal propósito de destruir el patriotismo en nuestro país pudo hacer desaparecer. La enseña de Jaime el Conquistador, que presidió las gestas del Mediterráneo y después fué convertida en bandera nacional, ha recibido el juramento de fidelidad de sucesivas generaciones, nos ha acompañado lo mismo en nuestras aventuras que en nuestras adversidades; y ha servido de sudario a los buenos patriotas merecedores de tal honor. Bajo sus pliegues gloriosos se ha producido este movimiento patriótico, y la Junta de Defensa Nacional no hace más que dar estado oficial al que de hecho existe para recoger el anhelo popular que ha establecido como símbolo de España la bandera bicolor. Por todo lo que antecede, queda restablecida la bandera bicolor roja y gualda como bandera de España.

EL "GALATEA" SE INCORPORA AL MOVIMIENTO

Un radiograma de El Petrol dice que ha fundado en aquel puerto el buque-escuela "Galatea", y su dotación se ha incorporado al movimiento nacional.

Los jefes, los futuros oficiales y la tripulación fueron vitoreados.

LARGO CABALLERO, A PARIS

Comunican de Salamanca que, según se asegura con insistencia, el exministro socialista Largo Caballero ha marchado en avión a París.

EL OBISPO Y LOS CANONIGOS DE CUENCA, FUSILADOS

Un viajero llegado de Cuenca dice que la situación en aquella capital es desesperada y los rojos cometen toda clase de desmanes. El Obispo y los canónigos fueron fusilados en el Seminario, y los cadáveres arrojados a una cuneta, con orden de que no recibiesen sepultura.

EL BOMBARDEO EN MADRID

Diversas estaciones de radio dieron ayer la noticia del bombardeo de Madrid por la aviación al servicio de España, que voló sobre los aeródromos de Barajas y Cuatro Vientos, ministerio de la Guerra, concentraciones de milicias rojas y Artillería de éstas.

Todos los informes coinciden en que el bombardeo logró los objetivos que se proponían los aviadores.

ES POSIBLE QUE ESTALLE EN FRANCIA UNA GUERRA CIVIL

Lisboa.—Varios deportistas de Portugal, que, a su regreso de Berlín, han pasado por Francia, dicen que han tenido ocasión de obser-

var que en este país existen claros indicios de que se prepara para un breve movimiento comunista que traerá como inmediata una guerra civil peor todavía que la de España, pues la mayoría del Ejército francés y las milicias patrióticas se hallan dispuestas para reaccionar rápida y energicamente.

EN HONOR DEL GENERAL MOLA

Ha acordado la Corporación municipal de Logroño dar el nombre del ilustre general Mola a una de las calles principales.

Asimismo ha acordado el Ayuntamiento declarar hijo indeseable de Logroño al que fué ministro de la Gobernación don Amós Salvador.

COMO Y POR QUE ROMANONES SALIO DE GUIPUZCOA

París.—Un periódico de París dice que el conde de Romanones ha dado dos millones de pesetas oro y prometido sus simpatías al Frente Popular para poder salir libremente de España.

Y como se encuentra en la ciudad de Dax, famosa ciudad por sus baños termales de fango, dice el Conde de Romanones que ha preferido a los baños de sangre los baños de cieno.

UN BATALLON DE WADRAS DESERTA DE LAS FILAS ROJAS

A las gloriosas victorias obtenidas por la columna de Coronel Yagüe, que supone el hecho del Regimiento de Ras, de guarnición salió para luchar rojas, se uniese a

que en cuanto con ella tuvo contacto. Los jefes, oficiales y soldados de Wad-Ras se unieron a nuestros soldados al grito de ¡Viva España! y se disponen a combatir a los marxistas al grito de ¡Viva España!

31 de agosto.

MUSSOLINI CONTRA EL MARXISMO

El duce dirigió a las tropas italianas un patriótico discurso en el que dijo que Italia hacía frente a las provocaciones del marxismo luchando contra él por tierra, por mar y por aire. Agregó que la nación italiana está prevenida para cualquier eventualidad. Los imperus comunistas se estrellan contra la barrera que defiende la civilización occidental. Hemos conquistado—dijo—un imperio para Italia y esta nación impedirá el triunfo de la diplomacia francesa del Frente Popular combatiendo su hipocrita proceder.

DERROTAS MARXISTAS

Comunica el Cuartel General del Norte que en el ataque de nuestras fuerzas a Espina (Asturias) fueron derrotados los rojos, a los que se les arrebataron cañones y abundante material de guerra. También abandonaron numerosos muertos cuando emprendieron precipitada huida.

Las fuerzas nacionales que operan en Atienza y Riba de Santiuste destruyeron algunos camiones rojos y rechazaron al enemigo

CONTINUA EL BOMBARDEO DE MADRID

En la última noche los aviones españoles arrojaron cuatro bombas sobre el Ministerio de la Gobernación, cinco en el Ministerio de la Guerra y una cerca de la Cibeles, la que causó gran daño en las filas marxistas. También bombardeó la aviación la estación del Norte y los aeródromos de Cuatro Vientos y de Getafe.

LA AVIACION ROJA BOMBARDEA BURGOS

En la tarde de ayer la aviación enemiga bombardeó la ciudad de Burgos realizando un acto de insolita cobardía y del que protestaron, como nosotros lo hacemos, todas las personas que están libres de la animalidad que caracteriza a las hordas marxistas.

La aviación roja no trató en Burgos de anular los establecimientos militares ni de disminuir el poder de sus enemigos. Arrojó bombas sobre los hospitales y los establecimientos benéficos de "Go-

ta de Leche" y "Asistencia a los niños".

La metralla marxista causó la muerte de toda una familia que en el hospital se hallaba velando un difunto, porque las bombas de los rojos derribaron las paredes del depósito de cadáveres.

En la mañana de hoy se ha celebrado en Burgos el entierro de las víctimas del bombardeo y con este motivo se ha celebrado una gran manifestación de duelo y de protesta.

El padre de la familia víctima del bombardeo leyó unas cuartillas en el acto del entierro ofreciendo a la Patria el sacrificio de sus deudos. Agregó que no le quedaba más que un hijo, que luchaba integrando las fuerzas de Falange Española y terminó con esta patriótica frase: ¡Yo también estoy dispuesto a dar mi sangre y mi vida por la Patria.

Estas manifestaciones causaron indescriptible emoción.

Ante los cadáveres desfilaron las fuerzas del Ejército y de Falange, así como una gran muchedumbre.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Una estadística oficial señala que en estos últimos días han sido derribados sesenta aparatos de la aviación roja, sin que ninguno de nuestros aeroplanos haya sufrido igual desgracia.

ADHESION DE LOS TELEGRAFISTAS ESPAÑOLES

La mayoría de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos han dirigido entusiastas despachos de adhesión al general Queipo de Llano. Protestan contra el proceder de sus excompañeros de Madrid. Entre estas adhesiones figuran la de los dignos funcionarios de la Sección de Telégrafos de Soria.

DESERCIONES MARXISTAS

Comunican de Oropesa que los soldados que integraban las filas rojas, al sentirse engañados por sus caudillos, unos se han pasado a las filas españolas y otros han matado a los jefes y oficiales rojos y se dirigen a todo correr hacia Madrid.

LA BARBARIE MARXISTA

No pudiendo obtener mejores triunfos, los bárbaros marxistas han destruido el monumento nacional de La Rábida, que tan alta significación tenía en España por ser el Monasterio de donde salieron los descubridores del Nuevo Mundo. Se propone el gobierno legítimo nacional reconstituir el Monasterio de La Rábida en cuanto las circunstancias lo permitan.

En el día de ayer un reconocimiento sobre Madrid, observaron los grandes daños que causó el bombardeo en los edificios oficiales. Notaron que un almacén de maderas estaba ardiendo.

No funciona la fábrica de armas de Toledo porque la inutilizaron los cadetes antes de refugiarse en el Alcázar.

Del puerto de Málaga llegó a Valencia un barco en el que iban muchos dirigentes rojos. Al embarcarse promovieron disturbios porque no todos los que querían huir lograban su deseo.

Comunica la Radio de Tetuán que ejerce el alto mando de las fuerzas rojas de Madrid un hermano de Trotski.

Afirmase que Prieto, Marcelino Domingo y el general Castillo se distribuyen importantes sumas en concepto de comisión por las compras de material de guerra en Francia. Esto ha producido gran disgusto a los elementos del Frente Popular de Madrid a quienes no alcanza este beneficio.

En Aragón fueron repelidos todos los ataques de las columnas catalanas. Comunican de Sevilla que se ha restablecido la normalidad en Riotinto, y la Guardia Civil realiza inspecciones para detectar a elementos marxistas aislados.

VARIAS NOTICIAS

—Dicen de Melilla que José Antonio Primo de Rivera vive y que continúa en franca convalecencia curándose de las heridas que le causaron los marxistas en Alicante.

—Se confirma que nuestras fuerzas en Guadarrama han verificado un avance importante ocupando Navas del Marqués.

—De la columna Yagüe no hay nuevas noticias.

—En Toledo siguen resistiendo los cadetes y la población civil en el Alcázar al mando del comandante Borregón.

LA AVIACION ROJA BOMBARDEA BURGOS

En la tarde de ayer la aviación enemiga bombardeó la ciudad de Burgos realizando un acto de insolita cobardía y del que protestaron, como nosotros lo hacemos, todas las personas que están libres de la animalidad que caracteriza a las hordas marxistas.

La aviación roja no trató en Burgos de anular los establecimientos militares ni de disminuir el poder de sus enemigos. Arrojó bombas sobre los hospitales y los establecimientos benéficos de "Go-

ta de Leche" y "Asistencia a los niños".

La metralla marxista causó la muerte de toda una familia que en el hospital se hallaba velando un difunto, porque las bombas de los rojos derribaron las paredes del depósito de cadáveres.

En la mañana de hoy se ha celebrado en Burgos el entierro de las víctimas del bombardeo y con este motivo se ha celebrado una gran manifestación de duelo y de protesta.

El padre de la familia víctima del bombardeo leyó unas cuartillas en el acto del entierro ofreciendo a la Patria el sacrificio de sus deudos. Agregó que no le quedaba más que un hijo, que luchaba integrando las fuerzas de Falange Española y terminó con esta patriótica frase: ¡Yo también estoy dispuesto a dar mi sangre y mi vida por la Patria.

Estas manifestaciones causaron indescriptible emoción.

Ante los cadáveres desfilaron las fuerzas del Ejército y de Falange, así como una gran muchedumbre.

TRIUNFO DE UN LIDER DERECHISTA EN FRANCIA

Comunican de París que el antiguo prefecto de Policía M. Chappe, líder derechista, ha sido elegido diputado por una de las circunscripciones de París derrotando a los candidatos del Frente Popular francés.

LOS ROJOS USAN BALAS "DUM - DUM"

Comunican de Burgos que se ha comprobado que las turbas rojas usan balas "dum-dum", proyectiles que no están permitidos usar por convenio internacional.

Al entrar nuestras tropas en Navalperal encontraron gran cantidad de estas balas y parece ser que procedían de Francia.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Una estadística oficial señala que en estos últimos días han sido derribados sesenta aparatos de la aviación roja, sin que ninguno de nuestros aeroplanos haya sufrido igual desgracia.

ADHESION DE LOS TELEGRAFISTAS ESPAÑOLES

La mayoría de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos han dirigido entusiastas despachos de adhesión al general Queipo de Llano. Protestan contra el proceder de sus excompañeros de Madrid. Entre estas adhesiones figuran la de los dignos funcionarios de la Sección de Telégrafos de Soria.

DESERCIONES MARXISTAS

Comunican de Oropesa que los soldados que integraban las filas rojas, al sentirse engañados por sus caudillos, unos se han pasado a las filas españolas y otros han matado a los jefes y oficiales rojos y se dirigen a todo correr hacia Madrid.

LA BARBARIE MARXISTA

No pudiendo obtener mejores triunfos, los bárbaros marxistas han destruido el monumento nacional de La Rábida, que tan alta significación tenía en España por ser el Monasterio de donde salieron los descubridores del Nuevo Mundo. Se propone el gobierno legítimo nacional reconstituir el Monasterio de La Rábida en cuanto las circunstancias lo permitan.

En el día de ayer un reconocimiento sobre Madrid, observaron los grandes daños que causó el bombardeo en los edificios oficiales. Notaron que un almacén de maderas estaba ardiendo.

No funciona la fábrica de armas de Toledo porque la inutilizaron los cadetes antes de refugiarse en el Alcázar.

Del puerto de Málaga llegó a Valencia un barco en el que iban muchos dirigentes rojos. Al embarcarse promovieron disturbios porque no todos los que querían huir lograban su deseo.

Comunica la Radio de Tetuán que ejerce el alto mando de las fuerzas rojas de Madrid un hermano de Trotski.

Afirmase que Prieto, Marcelino Domingo y el general Castillo se distribuyen importantes sumas en concepto de comisión por las compras de material de guerra en Francia. Esto ha producido gran disgusto a los elementos del Frente Popular de Madrid a quienes no alcanza este beneficio.

En Aragón fueron repelidos todos los ataques de las columnas catalanas. Comunican de Sevilla que se ha restablecido la normalidad en Riotinto, y la Guardia Civil realiza inspecciones para detectar a elementos marxistas aislados.

VARIAS NOTICIAS

—Dicen de Melilla que José Antonio Primo de Rivera vive y que continúa en franca convalecencia curándose de las heridas que le causaron los marxistas en Alicante.

—Se confirma que nuestras fuerzas en Guadarrama han verificado un avance importante ocupando Navas del Marqués.

—De la columna Yagüe no hay nuevas noticias.

—En Toledo siguen resistiendo los cadetes y la población civil en el Alcázar al mando del comandante Borregón.

LA AVIACION ROJA BOMBARDEA BURGOS

En la tarde de ayer la aviación enemiga bombardeó la ciudad de Burgos realizando un acto de insolita cobardía y del que protestaron, como nosotros lo hacemos, todas las personas que están libres de la animalidad que caracteriza a las hordas marxistas.

La aviación roja no trató en Burgos de anular los establecimientos militares ni de disminuir el poder de sus enemigos. Arrojó bombas sobre los hospitales y los establecimientos benéficos de "Go-

ta de Leche" y "Asistencia a los niños".

La metralla marxista causó la muerte de toda una familia que en el hospital se hallaba velando un difunto, porque las bombas de los rojos derribaron las paredes del depósito de cadáveres.

En la mañana de hoy se ha celebrado en Burgos el entierro de las víctimas del bombardeo y con este motivo se ha celebrado una gran manifestación de duelo y de protesta.

El padre de la familia víctima del bombardeo leyó unas cuartillas en el acto del entierro ofreciendo a la Patria el sacrificio de sus deudos. Agregó que no le quedaba más que un hijo, que luchaba integrando las fuerzas de Falange Española y terminó con esta patriótica frase: ¡Yo también estoy dispuesto a dar mi sangre y mi vida por la Patria.

Estas manifestaciones causaron indescriptible emoción.

Ante los cadáveres desfilaron las fuerzas del Ejército y de Falange, así como una gran muchedumbre.

TRIUNFO DE UN LIDER DERECHISTA EN FRANCIA

Comunican de París que el antiguo prefecto de Policía M. Chappe, líder derechista, ha sido elegido diputado por una de las circunscripciones de París derrotando a los candidatos del Frente Popular francés.

LOS ROJOS USAN BALAS "DUM - DUM"

Comunican de Burgos que se ha comprobado que las turbas rojas usan balas "dum-dum", proyectiles que no están permitidos usar por convenio internacional.

Al entrar nuestras tropas en Navalperal encontraron gran cantidad de estas balas y parece ser que procedían de Francia.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Una estadística oficial señala que en estos últimos días han sido derribados sesenta aparatos de la aviación roja, sin que ninguno de nuestros aeroplanos haya sufrido igual desgracia.

ADHESION DE LOS TELEGRAFISTAS ESPAÑOLES

La mayoría de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos han dirigido entusiastas despachos de adhesión al general Queipo de Llano. Protestan contra el proceder de sus excompañeros de Madrid. Entre estas adhesiones figuran la de los dignos funcionarios de la Sección de Telégrafos de Soria.

DESERCIONES MARXISTAS

Comunican de Oropesa que los soldados que integraban las filas rojas, al sentirse engañados por sus caudillos, unos se han pasado a las filas españolas y otros han matado a los jefes y oficiales rojos y se dirigen a todo correr hacia Madrid.

LA BARBARIE MARXISTA

No pudiendo obtener mejores triunfos, los bárbaros marxistas han destruido el monumento nacional de La Rábida, que tan alta significación tenía en España por ser el Monasterio de donde salieron los descubridores del Nuevo Mundo. Se propone el gobierno legítimo nacional reconstituir el Monasterio de La Rábida en cuanto las circunstancias lo permitan.

En el día de ayer un reconocimiento sobre Madrid, observaron los grandes daños que causó el bombardeo en los edificios oficiales. Notaron que un almacén de maderas estaba ardiendo.

No funciona la fábrica de armas de Toledo porque la inutilizaron los cadetes antes de refugiarse en el Alcázar.

Del puerto de Málaga llegó a Valencia un barco en el que iban muchos dirigentes rojos. Al embarcarse promovieron disturbios porque no todos los que querían huir lograban su deseo.

Comunica la Radio de Tetuán que ejerce el alto mando de las fuerzas rojas de Madrid un hermano de Trotski.

Afirmase que Prieto, Marcelino Domingo y el general Castillo se distribuyen importantes sumas en concepto de comisión por las compras de material de guerra en Francia. Esto ha producido gran disgusto a los elementos del Frente Popular de Madrid a quienes no alcanza este beneficio.

En Aragón fueron repelidos todos los ataques de las columnas catalanas. Comunican de Sevilla que se ha restablecido la normalidad en Riotinto, y la Guardia Civil realiza inspecciones para detectar a elementos marxistas aislados.

VARIAS NOTICIAS

—Dicen de Melilla que José Antonio Primo de Rivera vive y que continúa en franca convalecencia curándose de las heridas que le causaron los marxistas en Alicante.

—Se confirma que nuestras fuerzas en Guadarrama han verificado un avance importante ocupando Navas del Marqués.

—De la columna Yagüe no hay nuevas noticias.

—En Toledo siguen resistiendo los cadetes y la población civil en el Alcázar al mando del comandante Borregón.

LA AVIACION ROJA BOMBARDEA BURGOS

En la tarde de ayer la aviación enemiga bombardeó la ciudad de Burgos realizando un acto de insolita cobardía y del que protestaron, como nosotros lo hacemos, todas las personas que están libres de la animalidad que caracteriza a las hordas marxistas.

La aviación roja no trató en Burgos de anular los establecimientos militares ni de disminuir el poder de sus enemigos. Arrojó bombas sobre los hospitales y los establecimientos benéficos de "Go-

ta de Leche" y "Asistencia a los niños".

La metralla marxista causó la muerte de toda una familia que en el hospital se hallaba velando un difunto, porque las bombas de los rojos derribaron las paredes del depósito de cadáveres.

En la mañana de hoy se ha celebrado en Burgos el entierro de las víctimas del bombardeo y con este motivo se ha celebrado una gran manifestación de duelo y de protesta.

El padre de la familia víctima del bombardeo leyó unas cuartillas en el acto del entierro ofreciendo a la Patria el sacrificio de sus deudos. Agregó que no le quedaba más que un hijo, que luchaba integrando las fuerzas de Falange Española y terminó con esta patriótica frase: ¡Yo también estoy dispuesto a dar mi sangre y mi vida por la Patria.

Estas manifestaciones causaron indescriptible emoción.

Ante los cadáveres desfilaron las fuerzas del Ejército y de Falange, así como una gran muchedumbre.

TRIUNFO DE UN LIDER DERECHISTA EN FRANCIA

Comunican de París que el antiguo prefecto de Policía M. Chappe, líder derechista, ha sido elegido diputado por una de las circunscripciones de París derrotando a los candidatos del Frente Popular francés.

LOS ROJOS USAN BALAS "DUM - DUM"

Comunican de Burgos que se ha comprobado que las turbas rojas usan balas "dum-dum", proyectiles que no están permitidos usar por convenio internacional.

Al entrar nuestras tropas en Navalperal encontraron gran cantidad de estas balas y parece ser que procedían de Francia.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Una estadística oficial señala que en estos últimos días han sido derribados sesenta aparatos de la aviación roja, sin que ninguno de nuestros aeroplanos haya sufrido igual desgracia.

ADHESION DE LOS TELEGRAFISTAS ESPAÑOLES

La mayoría de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos han dirigido entusiastas despachos de adhesión al general Queipo de Llano. Protestan contra el proceder de sus excompañeros de Madrid. Entre estas adhesiones figuran la de los dignos funcionarios de la Sección de Telégrafos de Soria.

En la tarde de ayer la aviación enemiga bombardeó la ciudad de Burgos realizando un acto de insolita cobardía y del que protestaron, como nosotros lo hacemos, todas las personas que están libres de la animalidad que caracteriza a las hordas marxistas.

La aviación roja no trató en Burgos de anular los establecimientos militares ni de disminuir el poder de sus enemigos. Arrojó bombas sobre los hospitales y los establecimientos benéficos de "Go-



Una sección femenina de Falange desfilando en la Plaza de la Constitución.

Nuestros heroicos militares juzgan al "Requeté"

Entre los muchos y elogiosos juicios que el glorioso Requeté está conquistando en esta Cruzada de reconquista de España, recogemos éstos que, por salir de la boca de dos ilustres caudillos de nuestro Ejército inmortal, tienen el máximo valor.

"Requetés heroicos: a la hora de pelear no tengo para qué arrearos, porque sois los primeros en el asalto. Empujáis porque os empuja la Historia; porque sois Historia a través de la sangre de vuestros padres y abuelos, guerreros de abuelo, sois los PRECURSORES DE LA LEGION. Recibid el saludo de este pobre inválido que viene a visitarlos ¡Viva España!"

General MILLAN ASTRAY

"Yo recomendaría a los que dicen no creer en Dios, o que se sonríen con cierto escepticismo cuando se les cuenta algo—y hay mucho prodigioso—de lo que parece increíble en los peligros de la guerra, que viesen a los BONAS ROJAS pelear, y sólo atribuyéndolo a alta protección puede explicarse que muchos de ellos estén en pie y ninguno haya sido herido de gravedad. (Esto lo decía en Andalucía el 29 de julio, que todavía no había caído ningún requeté). Técnicamente, según lo hemos estudiado respecto a leyes de tiro, parece imposible que no les haya alcanzado la muerte, porque no se cubren, ni se paran en las precauciones a la hora del asalto, sino que van derechos a su objetivo con la mayor decisión".

Comandante del Tercio Castejón

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS "EL AVISADOR NUMANTINO"

BOR DE COOPERACION PATRIOTICA EN SORIA

La grandiosa manifestación del domingo

Los trabajadores del Pantano de la Cuerda del Pozo y los ferroviarios prestan entusiasta adhesión al Gobierno Nacional. Solemne reposición del Crucifijo en las Escuelas

El domingo último, como se tenía anunciado, se celebró una grandiosa manifestación patriótica integrada por numerosos obreros del Pantano de la Cuerda del Pozo y por los empleados y obreros de los ferrocarriles Soria-Irún y Santander-Mediterráneo.

gloriosa, de los colores rojo y guada en cuyos pliegues nos acogemos todos los buenos españoles, sagrada bandera que debemos defender con todo patriotismo y abnegación.

Bien caras pagamos nuestras culpas; por eso venimos solemnemente a colocar el santo Crucifijo, a pedirle perdón...

Colocación del Crucifijo en las Escuelas

De cinco y media a seis de la tarde del lunes tuvo lugar en Soria, con extraordinaria solemnidad y brillante el patriótico acto cívico-religioso de colocar en las Escuelas Nacionales de la ciudad el Crucifijo, retirado de las aulas en virtud de disposiciones sectarias.

Invoca el auxilio divino para que los Maestros cumplan acertadamente su misión educativa y termina la brillantísima peroración abrazando al Gobernador militar, señor Muga, como representante del Ejército salvador de España, al Gobernador civil, señor Casado, representante de la autoridad, y al Profesor señor Gil, en representación de los maestros.

Los manifestantes dirigieron desde la Plaza de la Constitución, precedida de la Banda Municipal, marchó, entre las aclamaciones y vitores del público, a las Escuelas Graduadas de la Plaza de Bernardo Robles, en donde con toda solemnidad fué colocado el Crucifijo, por la Regente doña María Luisa Rodrigo que lo besó.

La manifestación, que partió de la Plaza de la Constitución, precedida de la Banda Municipal, marchó, entre las aclamaciones y vitores del público, a las Escuelas Graduadas de la Plaza de Bernardo Robles, en donde con toda solemnidad fué colocado el Crucifijo, por la Regente doña María Luisa Rodrigo que lo besó.

El Sr. Sanz Villa dió vivas a Cristo Rey y a España. El Sr. Abad exhortó a que se rezase un credo y así se hizo. El acto resultó de indescriptible entusiasmo y emoción, dándose muchísimos vivas a España, a la Religión y al Ejército.

COLOCACION DE LA BANDERA NACIONAL

A las doce y media del domingo, formaron ante el edificio del Gobierno civil de la provincia, al mando del bizarro Comandante don Luis Hernández Pardo, fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad, Compañía de voluntarios de Soria, secciones de Falange Española, Requetés y Acción Ciudadana. Asistió también numerosísimo público que llenaba la calle de la Aduana Vieja e inmediaciones del Gobierno Civil.

El Alcalde, don Antonio Royo, desde un balcón del edificio escolar, leyó el siguiente discurso, que fué muy aplaudido: Dignísimas autoridades civiles, militares, eclesiásticas, representaciones de la Prensa, Sres. Maestros, Acción Ciudadana, distinguidas personas aquí presentes: Aun cuando el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir tenía previsto celebrar este acto, cumplimos a la vez la orden del Gobierno de Defensa Nacional de restituir a las Escuelas nacionales, colocando en sitio preferente el santo Crucifijo, la imagen de Jesús, que vuelve a presidir para siempre las aulas escolares, de donde no debió desaparecer.

MOVILIZACIÓN CIVIL. Acción Ciudadana

Aportación de la mujer soriana

Suma anterior, 14.802,55 pesetas. María Luisa Main, 10; Eduardo Ugarte, señora e hijos, 15; un español, 25; Juan López Alonso (Royo y Derroñadas) 25; Cristina Ruiz Lorente, segunda vez, 25; una española, 8 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIE

J. A. seis pañuelos y seis pares de calcetines; Tomás Pozo Diez, Farmacéutico de Garray, dos mantas; señoritas del Ropero de San Vicente, una docena de camisas.

Emiliano Pardo, seis cajas de pasas de Málaga, total 21 kilos; María Fresneda de Aparicio, seis kilos de patatas y tres latas de sardinas; Joaquín Iglesias, tres mantas; Andrea Soria, una docena y media de huevos; Pablo Herrero, veinte libras de chocolate; Mariano Valero, un jamón y cinco kilos de chorizos; Cámara de la Propiedad, 100 kilos de tocino; Germán Morales, una lata de aceitunas rellenas, dos botes caldo "coel", un queso de bola; Inés Marín de Martín, dos mantas.

SUSCRIPCION

abierta con destino a las necesidades de guerra. Suma anterior, 193.599,64 ptas. Pueblo de Tozaloro, 125; id. de Deza, (segunda vez), 176; id. de Tardelcueta, 3.037,05; Fructuoso Marqueta y familia, 100; Julián Sanz, 5; Félix Mata, 5; Tomás Mata, 1; José Sanz, 2; Pueblo de Almajano, 969,25; María Mayor López, 5.

NOTICIAS

El General Alvarez Arenas en Soria. En las últimas horas de la tarde del lunes después de visitar varios frentes en las provincias de Zaragoza y Huesca llegó a esta capital el General Sr. Alvarez Arenas, Comandante militar de Logroño.

La enseñanza escolar. Cumpliendo las recientes disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, ayer, día primero de septiembre, se reanudó el curso escolar en las escuelas de esta provincia.

Lamamié de Clairac en Soria. A las cuatro de la tarde del domingo llegó a Soria, procedente de Burgos, el ilustre exdiputado tradicionalista don José María Lamamié de Clairac, acompañado de las Margaritas burgalesas señoritas Mercedes Olajzaola, Margarita Sanz Navas y a María Palomeque y cinco Requetés de aquella población.

Madriñas de guerra. Se licitan mañana de guerra los siguientes soldados: Ramón Bados, Regimiento Infantería Gerona, núm. 8, tercer batallón, segunda compañía, Alfajarín (Zaragoza). Pedro Montejo e Ignacio Díaz, Regimiento Infantería la Victoria, núm. 28, Salamanca. Pedro Estévez, Elías Fernández y Gregorio de Miguel, 24 Compañía de Logroño, primer batallón, Somosierra, y Juan González García, Guardia de Asalto, 20 compañía de Logroño, Somosierra (Montejo).

El Cuartel de Falange Española. En uno de los pisos principales del Palacio de Añón, ha quedado instalado el Cuartel de Falange Española. En la planta baja se halla también instalado el cuartel de los "balillales".

Donativos recibidos para la bandera de los balillales. Una sorianita, 1,25; S. M., 1,25; Un señor, 1,00; El balilla Ignacio Jiménez González, 1.

GRAN FERIA DE GANADOS. En los días diez y once del corriente mes de septiembre, tendrá lugar en esta villa la celebración de la feria de ganado caballar, asnal, mular, vacuno y lanar, según costumbre de años anteriores. Los feriantes encontrarán todo género de facilidades, tanto para el personal como para los ganados.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. Se suspenden durante los días 8 y 9 de septiembre en La Revilla de Calatañazor.

MAESTRO. Se ofrece para servir interinamente, Escuela Nacional. Dirigirse a José S. Gonzalo Calavia, en Navacaballo (Soria), y para informes, a la Habilitación del Magisterio.

SIRVENTA. Se necesita, con buenos informes, Dirigirse a don Deodato Barrios, en Galmayo.

Ha muerto un valiente

Hoy se verificará el entierro del Guardia civil D. Abel Martín Monleón

Dejó de existir ayer, a las cinco de la tarde, en el Hospital Provincial de Soria, el heroico y veterano guardia civil, que prestaba servicio en el puesto de Quintana Redonda, don Abel Martín Monleón.

El bravo defensor de la Patria se batió el sábado último contra las hordas marxistas, defendiendo el castillo de Riba de Santiuste (Guadalajara) y un trozo de metralla le produjo heridas en la cabeza que le han causado la muerte.

En los primeros momentos fué cuidadosamente asistido en Almaján y después trasladado a Soria. Los esfuerzos de la ciencia no han podido evitar el triste desenlace.

Deja el finado, que tenía 46 años, en la orfandad a su esposa y tres hijos.

Esta tarde, a las cinco, se verificará el entierro del que ofreció su vida por la salvación de España.

La Diputación Provincial organiza y costea los actos fúnebres, que serán presididos por las autoridades civiles y militares y en los que figurarán representaciones oficiales y de las entidades sorianas, así como secciones de Acción Ciudadana, Falange Española y Requetés.

El Ayuntamiento de Soria ha enviado una magnífica corona de flores para depositarla sobre el féretro y cede gratuitamente la sepultura en la que descansará el querido defensor de la Patria.

Hace constar la Comandancia de la Guardia Civil su gratitud a la Diputación Provincial y al Ayuntamiento por las delicadas atenciones que dispensan al heroico finado e igualmente la Comandancia expresa su agradecimiento al noble pueblo de Soria, que tan patrióticamente honra a los que se sacrifican en el cumplimiento de sus deberes.

EL AVISADOR NUMANTINO se asocia al duelo que ha producido el fallecimiento del benemérito soldado, y expresa sincera condolencia a la Comandancia de la Guardia Civil y a la esposa e hijos del Sr. Martín Monleón.

El General Alvarez Arenas en Soria. En las últimas horas de la tarde del lunes después de visitar varios frentes en las provincias de Zaragoza y Huesca llegó a esta capital el General Sr. Alvarez Arenas, Comandante militar de Logroño.

Su impresión es excelente, pues considera completamente deprimida la moral de los rojos, que corren desesperadamente en cuanto se enfrentan con columnas del Ejército.

Creo muy próximo el triunfo definitivo. Cenó en el Hotel Comercio y marchó nuevamente a Logroño en la madrugada del martes.

La enseñanza escolar. Cumpliendo las recientes disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, ayer, día primero de septiembre, se reanudó el curso escolar en las escuelas de esta provincia.

Lamamié de Clairac en Soria. A las cuatro de la tarde del domingo llegó a Soria, procedente de Burgos, el ilustre exdiputado tradicionalista don José María Lamamié de Clairac, acompañado de las Margaritas burgalesas señoritas Mercedes Olajzaola, Margarita Sanz Navas y a María Palomeque y cinco Requetés de aquella población.

Madriñas de guerra. Se licitan mañana de guerra los siguientes soldados: Ramón Bados, Regimiento Infantería Gerona, núm. 8, tercer batallón, segunda compañía, Alfajarín (Zaragoza). Pedro Montejo e Ignacio Díaz, Regimiento Infantería la Victoria, núm. 28, Salamanca. Pedro Estévez, Elías Fernández y Gregorio de Miguel, 24 Compañía de Logroño, primer batallón, Somosierra, y Juan González García, Guardia de Asalto, 20 compañía de Logroño, Somosierra (Montejo).

El Cuartel de Falange Española. En uno de los pisos principales del Palacio de Añón, ha quedado instalado el Cuartel de Falange Española. En la planta baja se halla también instalado el cuartel de los "balillales".

Donativos recibidos para la bandera de los balillales. Una sorianita, 1,25; S. M., 1,25; Un señor, 1,00; El balilla Ignacio Jiménez González, 1.

AL CERRAR

Los aviadores Ramón Franco e Ignacio Pombo al servicio de España

Las últimas operaciones militares

Comunican de Behobia que los combates que se libran en Irún son verdaderamente terribles. La aviación del Ejército arrojó ayer sobre la estación del ferrocarril y el convento del Pilar, donde se alojan los rojos, 12 bombas. Explotó el polvorín y la dinamita que en el citado alojamiento se había acumulado. La estación del ferrocarril quedó destruida, así como la del "Topo".

La columna de Medinaceli continúa luchando en el sector de Atienza con gran éxito. Ha conquistado pequeños pueblos y avanzado perfectamente. Ayer tomó posiciones estratégicas importantes.

Nuestras fuerzas han tomado la plaza de Doña Mencía, a 50 kilómetros de Jaén, ciudad que no tardará en rendirse.

Desde Oviedo se oyen los cañonazos de las columnas gallegas que luchan con los rojos. Dichas fuerzas gallegas se unirán muy en breve con las de Asturias.

Se sabe que la situación de Málaga es desesperada. Falta elementos de combate, alimentación y otros artículos de imprescindible necesidad.

Dicen de Huelva que toda la provincia hallase pacificada y se ha reanudado la vida normal.

Comunican de París que han llegado a aquella capital "La Pasiónaria", Marcelino Domingo y Recasens Ssites, sin duda para ponerse a salvo de cuanto pueda suceder en Madrid.

Dicen de Portugal que ha sido cortada en Guipuzcoa la línea férrea y, por tanto, se ha interrumpido la comunicación entre Irún y la frontera francesa.

En la jornada de ayer nuestras tropas derribaron cuatro aparatos aéreos de los rojos.

Las fuerzas de aviación bombardearon el aeródromo de Málaga y algunos barcos piratas. También fué bombardeada la fábrica de aviones de Guadalajara.

El crucero pirata "Lepanto" fué alcanzado por los disparos de las baterías situadas en Punta Canero, que causaron destrozos en el castillo del buque y éste se retiró rápidamente.

Comunican de Nueva York que Ramón Franco, el famoso aviador, hermano del caudillo de las tropas del Sur, viene a España para ponerse a las órdenes del Gobierno de Burgos. También el intrépido aviador Juan Ignacio Pombo se ha puesto a disposición del general Queipo de Llano.

Ha sido bombardeada por nuestra aviación la plaza de Bilbao, arrojando 8 bombas, que produjeron grandes destrozos. Quedó deshecha la base de submarinos que allí se establecía.

El diario A B C en Soria. Por primera vez llegó el domingo último a Soria el prestigioso diario "A B C", editado en Sevilla.

La presencia del citado periódico fué acogida en Soria con gran entusiasmo por parte del público que en breves momentos adquirió todos los ejemplares.

Las tormentas. Nos comunica el señor Alcalde de El Collado que en días pasados una formidable tormenta de agua y granizo descargó sobre aquel término municipal causando grandes daños en la cosecha de cereales, todavía no recolectada, así como en la de hortalizas y patatas.

La situación de aquellos modestos labradores es verdaderamente crítica.

Madriñas de guerra. Se licitan mañana de guerra los siguientes soldados: Ramón Bados, Regimiento Infantería Gerona, núm. 8, tercer batallón, segunda compañía, Alfajarín (Zaragoza). Pedro Montejo e Ignacio Díaz, Regimiento Infantería la Victoria, núm. 28, Salamanca. Pedro Estévez, Elías Fernández y Gregorio de Miguel, 24 Compañía de Logroño, primer batallón, Somosierra, y Juan González García, Guardia de Asalto, 20 compañía de Logroño, Somosierra (Montejo).

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria. Matrícula oficial. Los alumnos que deseen matricularse en enseñanza oficial ordinaria para el próximo curso 1936-1937, deberán verificarlo en la Secretaría de este Centro todos los días hábiles, de diez a trece, abonando los correspondientes derechos que determina el artículo 2.º del Decreto de 20 de septiembre de 1934, para los cinco primeros cursos y los artículos 2.º y 3.º de la Orden de 7 de noviembre del mismo año, para el sexto curso, en la forma siguiente:

Para los cinco primeros cursos, un primer plazo de treinta pesetas en papel de pago y veinte pesetas en metálico. Y para el sexto curso, doce pesetas por asignatura en papel y un primer plazo de veinte pesetas en metálico. Los que se matriculen, además del curso completo, en una o dos asignaturas del anterior, pagarán por cada una de ellas lo que a prorrato les corresponda.

Soria 1.º de septiembre de 1936. V.º B.º El Director, I. Maés. El Secretario accidental, A. G. Robledo.

Al general Cavalcanti se le ha designado para ejercer el mando de las columnas gallegas que se dirigen a Gijón.

En Barcelona han sido fusilados 15 pilotos que se negaron a cumplir los mandatos del Frente popular.

Un tribunal popular en Madrid ha dictado sentencia condenando a 32 oficiales de Artillería que se hallaban detenidos en Carabanchel. Sufrirán la pena de muerte los señores Canedo, Díaz Sánchez y López Varela. El fiscal solicitaba 15 penas de muerte; pero el tribunal de Derecho limitó el número de condenados a la pena capital e impuso a varios oficiales el castigo de 6 años de prisión.

Se dice que ha fallecido en Barcelona el general Milán de Bosch y existe alguna duda de si este fallecimiento obedecerá a sentencia del tribunal marxista.

El parte oficial facilitado por el Cuartel General a las 21 dice que no existen variaciones en el conjunto de la acción de nuestras tropas, las cuales registran éxitos parciales.

La mayor actividad de nuestras fuerzas se ha verificado en San Sebastián, en donde se ha tomado la ofensiva sobre las posiciones rojas y especialmente se atacó el fuerte de San Marcial. La aviación española ataca constantemente las posiciones de San Marcial y las que los rojos ocupan en Irún.

En el sector de Guadalrama continúan pequeños avances. La aviación bombardeó la fábrica de reparación de aviones y automóviles de Guadalajara y el aeródromo de Barajas.

En el resto del territorio ocupado por el Ejército, sin novedad.

Esta mañana se ha intensificado el bombardeo por nuestros aviones en Irún. También han sido bombardeados los distintos sectores que ocupan los rojos en aquella zona. Una tercera bomba hizo volar un polvorín de los marxistas.

Individuos de las milicias de la C. N. T. y de la F. A. I. detuvieron ayer en Madrid al exministro señor Salazar Alonso y lo entregaron al Director General de Seguridad.

Anuncia Indalecio Prieto que se va a hacer una nueva modificación ministerial para dar entrada en el desgobierno de Madrid a distintas representaciones del Frente popular, especialmente a los socialistas, comunistas y nacionalistas vascos. La C. N. T. no tendrá representación en el proyectado gobierno.

ANUNCIOS

TRASPASO de acreditado Bar, por no poderlo atender. Razón: Gregoria García, Numancia 1 y 3.

FIESTAS suspendidas. El Ayuntamiento de esta ciudad acordó suspender la función de este pueblo, en los días 8 y 9 de septiembre próximo.

Portillo de Soria 29 de agosto de 1936. El Alcalde, Benito Jiménez.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. En vista de las circunstancias que se han producido en esta villa, el Ayuntamiento acordó suspender este año las fiestas populares que anualmente se celebran en este pueblo los días 15 y 16 del actual septiembre.

Matamala, 2 de septiembre de 1936. El alcalde, Jacinto Rodríguez.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. El Ayuntamiento de este pueblo y por unanimidad acordó suspender en el año actual en virtud de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, las tradicionales fiestas que en otros años se celebran en este pueblo los días 15 y 16 del actual septiembre.

Valdehiguera del Cerro 31 de agosto de 1936. El Alcalde, Anselmo Zamora.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. El Ayuntamiento de este pueblo y por unanimidad acordó suspender en el año actual en virtud de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, las tradicionales fiestas que en otros años se celebran en este pueblo los días 15 y 16 del actual septiembre.

Valdehiguera del Cerro 31 de agosto de 1936. El Alcalde, Anselmo Zamora.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. El Ayuntamiento de este pueblo y por unanimidad acordó suspender en el año actual en virtud de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, las tradicionales fiestas que en otros años se celebran en este pueblo los días 15 y 16 del actual septiembre.

VENTA DE GANADOS. Se verificará en esta villa y como de costumbre inmemorial el día 10 de septiembre próximo de toda clase de ganados. Montenegro de Cameros 20 de agosto de 1936. El Alcalde, Robustiano Soriano.

PACHO. Se vende un macho de 5 años, a toda prueba. Dirigirse a su dueño Modesto Pascual, en Viana de Duero.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. Quedan suspendidas, en vista de las actuales circunstancias, las fiestas que en los días 5 y 6 de septiembre próximo se celebraban en honor de Santa Constanza, en este pueblo. Sólo tendrán lugar las funciones religiosas. Tera 28 de agosto de 1936. El Alcalde, Victorino Martínez.

VACA. Se desea vender una vaca suiza con abundante leche. Dirigirse a Delfín Jiménez, en Castañiza.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS. El Ayuntamiento y vecinos de este pueblo, atendiendo a las actuales circunstancias, han acordado suspender las fiestas que tradicionalmente se celebran durante los días 8 y 9 de septiembre.

VENTOSA de la Sierra, 29 de agosto de 1936. El Alcalde, Ciriano Herrero.

TERNERO. Se vende un ternero, raza holandesa, de 3 días de nacido. Dirigirse a don Enrique Sanz, calle de la Cruz, Soria.

PASTOR VAQUERO. Por terminación de contrato, se anuncia vacante la gerencia de ganado mayor de este pueblo, desde el 29 de septiembre próximo; los aspirantes que deseen optar a dicha plaza se presentarán ante esta Alcaldía, en plaza de 15 días, dando fe de haber el que se convenga con el vecindario. Rebollo de Duero, 29 de agosto de 1936. El Alcalde, Antonio Carazo.

SORIA. Imprenta de E. Las Heras

EL AVISADOR NUMANTINO

EL MOVIMIENTO PATRIOTICO NACIONAL

Suscripciones en los pueblos para los soldados del frente

PRECIOS DE SUSCRIPCION
AÑO ... 7,50 PESETAS
SEMESTRE ... 4,00 id.
TRIMESTRE ... 2,25 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

CIDONES

Relación de donativos para el glorioso Ejército y demás fuerzas públicas que luchan por salvar a España
El Ayuntamiento, 250 pesetas; Juan Mozo de Domingo, 10; Gaspar Oliva Moreno, 5; Juan García Martínez, 1; Raimundo Rubio Vega, 5; Maximino Calavia Calvo, 150; Clemente García García, 100; Regino Casalengua Soriano, 10; Flora Rubio Ruiz, 10; Lorenzo Calonge y familia, cinco; Juan Orden Sanz, dos pesetas.
Severiano Marín Calonge, 2 pesetas; Bibiana Sanz Tierno, 1; Jenaro Martínez García, 150; Felipe Lagunas Ibáñez, 5; Manuel Orden Gómez, 10; Antonio Barragán, 2; Benito Hernández Ventosa, 2; Josefina Martínez Pérez, 5; Cesárea Heras Fraguas, 5; Melitona Fraguas Jiménez, 2 pesetas.
Victor Delgado Orden, 2; Celestino la Red Muñoz, 7; Ricardo Rubio Borradas, 5; Vidal Pérez Orden, 5; Luis Saracho Minguez, 5; Jesús Valle Alonso y señora, 10; Emilin Valle Saracho, de su hucha, 2; Angelita Arciniega y familia, 25 pesetas.
Carmen Aparicio Lorente, viuda de Orden, 200; Ernestina Aparicio Lorente, 5; Amparo Aparicio Lorente, 5; niña Carmen Soria Aparicio, 5; niña Celia Soria Aparicio, 5; Joaquín Soria Córdoba y hermanos, 50; Primitivo León Sebastián, 15; Lucas Gil Gómez, 3; María Pura Calvo Sanz, 3; Juan Antonio Zamora García y señora, 100 pesetas.
Luis Duro Sanz, 10 pesetas; Gregorio Gonzalo Romero, 5; Andresa Marín Solanas, 15; Manuel Barnuevo Molina, 10; Teodoro Sanz Orden, 2; familia de Teodoro Sanz, 2; Gabriel Calvo Vera, 10; Clemente Gonzalo e hijas, 15; Manuel Heras Pérez, 5; Manuel López Joséfa, 2 pesetas.
Gabino Jiménez la Red, 5 pesetas; Mónica Orden Vera, 150; Melchor Calvo Vera, 2; Juan Delgado Hernández, 1; Juan Orden Vera, 7; Cosme Romera y esposa, 150; Laureano Pérez y familia, 1; Rufina Orden e hijo, 5; Gabriel Martínez Gómez, 2; Gumerindo Moñux Guerrero, 3 pesetas.
Basilio Orden Hernández y señora, 200; María del Carmen Orden Orden, 25; niño José Luis Orden Orden, 5; Segunda Orden e hija, 15; Nemesio Orden Andrés y señora, 100; Rosario Orden Vinuesa, 50; Dolores Orden Vinuesa, 25; niña Angélica Orden Vinuesa, 25; Juventud de Cidones, 200; Clemente Santorum y señora, 50 pesetas.
Juan Basurto Antolin, 2; Antonio Curiel-Cevico Navero (Palencia), 10; Ana Gómez Gómez, 250; Daniel Duro del Campo, 2; Jenaro Orden Vera, 5; Josafat Martín Esteban, 150; Agustina de Miguel del Campo, 250; Patricio Delgado García, 3; Vicente Sanz López y familia, 5; Juana Calonge Andrés, 2; Gregoria Orden e hijos, 5.
Ciriaco García Heras, 2; Bruno Marín la Orden, 2; Fidel García y señora, 225; Juan Verde López, 1; Angel Ontañón y señora, 3; Julio García García, 1; Antonia Orden Benito, 150; Gervasio Gómez y señora, 2 pesetas.
Suma total, 1.742,25 pesetas.
Donativos en especies de varias clases
Luis Sanz y familia, un jamón, Clemente García García, una caja conservas tomate, 50 botes; Ricardo Rubio Borradas, docena y media de huevos; Primitivo León Sebastián, cuatro kilos tocino; Rodrigo Elvira y esposa, un par de pollos; Rosario Ruiz, maestra, dos kilos azúcar, dos id. garbanzos, una lata sardinas, una caja galletas.
El niño Jesús María Piñilla Ruiz, dos libras de chocolate; Vicente Gonzalo Orden, dos docenas de huevos; Gabino Jiménez la Red, una docena de huevos; Hilario

LOS RABANOS

SUSCRIPCION del pueblo de Los Rabanos para atender las necesidades de los soldados y voluntarios que dan su vida por la Patria.
El Ayuntamiento, 150 pesetas; Isaías Arriba López, 25; José Lallinde Vera, 25; Juan Marín Salvador, 25; Anastasio Cuenca Cuenda, 10; Segundo Jiménez Pérez, 75; Agustín Jiménez Benito, 25; Telesforo Hernández, 5; Joaquín Ciria Lagunas, 25; Sinforoso Hernández, 50; Lázaro Ramos Hernández, 10; Roque Lamarca Sanz, 5; Cipriano Hernández Hernández, 6.
Santiago Hernández, 30; Eulalia Hernández Gómez, 50; Feliciano Ramos Hernández, 50; Eugenia Rabal Verde, 10; Gabina Alvaro Izquierdo, 5; Leandro Molina Ramos, 4; Nemesio Gómez Gómez, 5; Lucio Gómez Molina, 5; Marcos Hernández Hernández, 10; Paulino Ramos Hernández, 26.
Emilio Tutor Jiménez, 25; Petra Hernández Hernández, 1; Andrés Alonso Moreno, 5; Antonio Hernández Ramos, 20; Fabriciano Molina Ramos, 5; Pedro Ramos Hernández, 10; Juan García Larriba, 10; Mariano Hernández Hernández, 3; María Mercedes Rodrigo, 1.
Valentín Alonso Hernández, 20; Elias Sanz Torres, 1; Florentino Ramos García, 2; Ramón Rincón Sebastián, 3; Cipriano Hernández Escalada, 1; Ambrosio Hernández Hernández, 1; Pablo Asensio, 1; Venancio Gómez Alonso, 1; Ciriaco Redondo Hernández, 1.
Raimundo Ramos Molina, 1; Segundo Martínez Ramos, 1; Pedro Martínez Gómez, 2; Alejandro García Valero, 1,70; Matías Gómez Ramos, 5; Alacario Gómez Ramos, 10; José Martínez Ramos, 5; Inocencio Torrejón, 5; León Ramos Gómez, 25; Julio Molina Sanz, 10; Eulogio Martínez González, 5.
Pedro Hernández Hernández, 5; Juan Ramos Hernández, 10; Demetrio Hernández Ayllón, 25; Félix Hernández Hernández, 5; José Calvo Vázquez, 2; Gorgonia Cuenca Ramos, 10; Mariano Cuenca Ramos, 5; Pablo de la Dedicación, 25; Hilario Delso Pacheco, 5; Sotero Escalada Pereda, 0,50; Pablo Gómara Sanz, 4; Florentina García Blázquez, 1.
Pedro García Peláez, 5; Rufino García Hernández, 5; Teodoro García Matute, 5; Antonio Gómez Alonso, 2; Anastasia Gómez Ramos, 2; Pedro Gómez Ramos, 5; Marcelino Hernández, 0,50; María Hernández García, 5; Lorenzo Hernández Hernández, 1; Faustino Hernández Moreno, 4; Félix Hernández Redondo, 2; Eduardo Hernández Ramos, 2.
Basilia Hernández Barranco, 5; Juan Borque, 1; Juan Lamarca e hijos, 20; Cirila Morales Martínez, 10; Sinforoso de Mateo Martínez, 1; Miguel de Mateo Callejo, 5; Venancio Rodrigo Rodrigo, 5; Wenceslao Ramos Ramos, 5; Saturnino Ramos Ramos, 5; Julián Ramos Gómez, 1; Gabriel Ramos Hernández, 3; Tomás Ramos Hernández, 1; Claudio Ramos Hernández, 1; Emilio Ramos Hernández, 5; Máximo Ramos de Lorenzo, 6; Rufino Redondo García, 25; Dionisio Redondo Hernández, 10.
Marcelino Rodrigo Rodrigo, 2; Andrés Ramos Gómez, 2; Felisa Serrano Lorenzo, 4; Faustina Sanz Lafuente, 2; Agustín Sánchez Lagunas, 15; Serapio Asensio Hernández, 0,50; Andrea Callejo Molina, 3; Francisco Gómez Alonso, 1; José Hernández Gómez, 2; Isidoro Sanz Hernández, 5; Francisco Hernández Ramos, 2; Serapio Ramos Hernández, 5; Victorino Hernández Hernández, 5.
Fernando Martínez Carretero, 5; Cosme Sanz Lafuente, 2,50; Isidoro Mateo López, 0,50; Eustasio Molina Ramos, 1; Pedro de Mateo Rincón, 1; Fermín Laorden Rodrigo, 1; Aquilino Hernández Martínez, 1; Donato Ayllón Angulo, 1.
Suma total, 1.119,20 pesetas.
Son mil ciento diez y nueve pesetas con veinte céntimos.
Los Rabanos, agosto de 1936.
Por la Comisión Organizadora, José Lallinde.

LA CUESTA

RELACION nominal de los vecinos de este pueblo que contribuyen a la suscripción abierta por esta Alcaldía para el Ejército y fuerzas que luchan por el engrandecimiento de España y por su liberación de las turbas marxistas.
Ayuntamiento de la Cuesta, 100; Cástor Jiménez, Alcalde, 20; Estanislao Pérez, concejal, 6; Valentín de las Heras Hidalgo, concejal, 15; Juan Pérez Palacios, concejal, 6; José Rubiato Martínez, Maestro Nacional, 20; Santiago Rubiato Yunta, 10; Felipe Romero Lozano, 5; Fernando Laguna Crespo, 15; Vicente Crespo Laguna, 3 pesetas.
Benito Gómez Saenz, 20; Balbino Gómez Saenz, 5; Casildo Castellanos Jiménez, 7; Manuel Ruiz Marín, 5; Bernabé Santolaya Hernández, 3; Martín Pérez Palacios, 10; Román Berdonces Palacios, 5; Juan Laguna Palacios, 5; Julián de las Heras Pérez, 5 pesetas.
Isidoro Laguna Santolaya, 3; Félix Palacios Santolaya, 5; Dionisio Marín Ruiz, 5; Aniceto Jiménez Jiménez, 3; Sotera Pérez Ruiz, 5; Modesto Rueda Heras, 10; Victoriano Pérez Sánchez, 20; Francisco Pérez Palacios, 5; Eleuterio Ruiz Fernández, 25; Felipe Pérez Palacios, 5 pesetas.
María Luisa Jiménez, 5; María Asunción Gómez Romero, 5 pesetas.
Total: 361 pesetas
¡Viva España!
La Cuesta, 14 de agosto de 1936.
El Alcalde, Castor Jiménez.

ARM EJUN

RELACION de los donativos hechos por los vecinos de este pueblo de Armejún para el glorioso Ejército Español.
El Municipio, 25 pesetas; Juan Pérez Martínez, 10; Hijos de Juan Pérez, 2; Tiburcio Martínez León, 5; Liborio Martínez, 5; Quirico Pérez, 2,50; Canuto León, 1; Isidoro Pérez, 2; Eusebio Pascual, 2,50; Ubaldo García, 2.
El niño Miguel García, 0,50; la niña Adela García, 0,25; Jorge Jiménez, 5; Doroteo Martínez, 1; Hipólito Martínez, 1; Francisco León, 1 pesetas.
Andrés Pérez León, 1; Leocadio Martínez, 1; Eugenia Martínez, 0,25; Julián Pérez, 1; Leandro Pascual, 3; Lázaro Pérez, 2; Santiago Pascual, 1; Ángel Pérez, 0,50; Juan Cruz Palacios, dos pesetas; la niña Visitación García, 0,50; Cecilio Palacios, 1; Timoteo Martínez, 1; Emilio San Bruno, 2,10 pesetas.
Facundo Pérez, 5; Rufino Jiménez, 3; León Palacios, 2; Valeriano Pérez, 1; Faustino Martínez, 1,50; Elena y Teresa León, 1; Constantina Pérez, 2; Santiago San Servando, 3; Francisco Pérez, 2,50; Hilario Martínez, 2,50; Ciriaco León, 5; Apolinario Martínez, 5; Nicolás Palacios, 1,50; Antonio Palacios, 1,50 pesetas.
Total: 123,85 pesetas.
Armejún, 17 de agosto de 1936.
El Alcalde, Rufino Jiménez.

MOLINOS DE DUERO

RELACION de las cantidades donadas por este pueblo para la suscripción nacional.
El Ayuntamiento, 100; Nicolás Lengua, 1; Emilia Muñoz, 5; Antolín Carazo, 1; Mariano Lozano, 1; Félix Rodríguez, 5; Gregorio Soler, 2,50; Gregorio Antón, 10; Bernabea Martínez, 2; Eulalio Palomares, 5; Cecilio Alonso, 25; Eusebio Alonso, 10; Agueda y Felipa Arribas, 10; Braulio Martínez, 5 pesetas.
Juan Oliva, 10; Vicente Marina, 2; Juan Gómez, 5; Basilio Arranz, 5; Constantino Hernández, 5; Pedro Vinuesa, 2; Nemesio Encabo, 5; Pedro Carro, 5; Alejandro Contreras, 2; Clemente García, 1; Guerminda Caya, 3; Abraham Latorre, 2; Fernando Rincón, 5; Vda. e hija de Pompeyo Pérez, 50; Anselmo García, 5; Jesús Martín, 2; María Martínez, 5; Pedro Santos Durán, 20 pesetas.
Pilar Durán, 5; Juana Durán, 5; Aniceto Pastora, 2; Agustín Latorre, 10; Ildefonso Martínez, 3; Lucía Vicente, 5; Julián Vera, 2; Cipriano Delgado, 2; Eduarda Lamuedra, 1; Pedro Arribas, 50; Pedro José Arribas, 10; Gregorio Martínez, 15; Pedro Pérez, 2; Benito Marina, 2,50; María Jiménez, 1; Nicolás Miguel, 2,50; Lucas Origen, 6 pesetas.
Saturnino Pérez, 5; Benito Martín, 2; Abundio Rodríguez, 5; Pedro Barrio, 5; María Rodríguez, 1; Mariano Andrés, 1; Evaristo González, 25; Carlos Palomar, 2 pesetas.
Tomás Arranz, 2; Félix Martínez, 2; Santos García, 4 pesetas.
Total: 585,50 pesetas.
ESPECIES
Ignacio Marín, 4 pares calcetines y 4 alpargatas, Humberto Lafuente, 3 docenas de huevos, un kilo pastas y 6 pares alpargatas; Robustiano Cornejo, 6 pares alpargatas y 12 latas calamares; Bernardina Brieva, 1 toalla; Viuda e hija de Pompeyo Pérez 50 pares de alpargatas.
Bienvenida Celorrio, 3 pollos; José de Pablo, 1 botella Jerez y 1 de manzanilla; Evaristo González, 10 hogazas de pan.
Molinos, 19 agosto 1936.
EL AVISADOR NUMANTINO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

MOLINOS DE DUERO

RELACION de las cantidades donadas por este pueblo para la suscripción nacional.
El Ayuntamiento, 100; Nicolás Lengua, 1; Emilia Muñoz, 5; Antolín Carazo, 1; Mariano Lozano, 1; Félix Rodríguez, 5; Gregorio Soler, 2,50; Gregorio Antón, 10; Bernabea Martínez, 2; Eulalio Palomares, 5; Cecilio Alonso, 25; Eusebio Alonso, 10; Agueda y Felipa Arribas, 10; Braulio Martínez, 5 pesetas.
Juan Oliva, 10; Vicente Marina, 2; Juan Gómez, 5; Basilio Arranz, 5; Constantino Hernández, 5; Pedro Vinuesa, 2; Nemesio Encabo, 5; Pedro Carro, 5; Alejandro Contreras, 2; Clemente García, 1; Guerminda Caya, 3; Abraham Latorre, 2; Fernando Rincón, 5; Vda. e hija de Pompeyo Pérez, 50; Anselmo García, 5; Jesús Martín, 2; María Martínez, 5; Pedro Santos Durán, 20 pesetas.
Pilar Durán, 5; Juana Durán, 5; Aniceto Pastora, 2; Agustín Latorre, 10; Ildefonso Martínez, 3; Lucía Vicente, 5; Julián Vera, 2; Cipriano Delgado, 2; Eduarda Lamuedra, 1; Pedro Arribas, 50; Pedro José Arribas, 10; Gregorio Martínez, 15; Pedro Pérez, 2; Benito Marina, 2,50; María Jiménez, 1; Nicolás Miguel, 2,50; Lucas Origen, 6 pesetas.
Saturnino Pérez, 5; Benito Martín, 2; Abundio Rodríguez, 5; Pedro Barrio, 5; María Rodríguez, 1; Mariano Andrés, 1; Evaristo González, 25; Carlos Palomar, 2 pesetas.
Tomás Arranz, 2; Félix Martínez, 2; Santos García, 4 pesetas.
Total: 585,50 pesetas.

MOLINOS DE DUERO

RELACION de los donativos hechos por los vecinos de este pueblo de Armejún para el glorioso Ejército Español.
El Ayuntamiento, 15 pesetas; Mónico Martínez, 0,50; Lucio Vela, 0,25; Casto Fernández, 15; Estanislao Martínez, 3; Ángel Jiménez, 1; Anastasio Lorente, 5; Pedro Herrero, 2; Manuel Redondo, 5; Tomás Delgado, 5; Juan García, 5; Honorio Jiménez, 100; Domingo Bermejo, 5.
Pedro Hernández, 5; Lucrecio Fernández, 5; Bernardo Monge, 1; Petra Hernández, 0,75; Inés Hernández, 1; Julián Lorente, 50; Epifanio Hernández, 6; Pedro Lafuente, 3; Cecilio Martínez, 5; Carlos Martínez, 1; Ciriaco Martínez, 5; Félix Hernández, 3; Martín Barbera, 1; Primo Fernández, 10; Lorenzo del Río, 10; Eusebio Benito, 15.
Gabino Hernández, 5; Toribio Jiménez, 5; Timoteo Marín, 5; Anastasio Carrascosa, 2; Domingo Hernández, 25; Toribio Hernández, 10; Fermín Zamora, 5; Bernardo Delgado, 5; José Vela, 5; Manuel Saenz, 1; Cosme León Jiménez, 5.
Félix Palacios, 0,50; Florentino Martínez, 8; Elias García, 2; Leocadio Delgado, 0,50; Juana Bachiller, 1; Paulina Mead, 5; Máximo Ruiz, 1; un donante que oculta su nombre, 25; Crisantos Ojuel, 5.
Total, 404,50 pesetas.
Segunda lista
El Ayuntamiento 75 ptas; Juan García, 2 chorizos; Manuel Saiz, 1 gallina; Mónico Martínez, 1 pta; Lucio Veda, 0,25; Bernardo Monge, 1 chorizo; Toribio Jiménez, 2 gallinas; Tomás Fernández, 1; Pedro Herrero, 1 gallina.
Elias García, 2 ptas.; Tomás Delgado, 1 cochinitilla y 1 gallina; Florentino Martínez, 1 gallina y 1 pta.; Ángel Jiménez, 1; José Vela, 2; Julián Lorente, 5 pesetas.
Gabino Hernández, 1 chorizo y una gallina; Lucrecio Fernández, 1 chorizo y una gallina; Domingo Hernández, una gallina, 1 cordero y 10 pts.; Juana Bachiller una pta. Paulina Medel 5; Cecilio Martínez, 1 chorizo y una gallina; Pedro Lafuente, 2 gallinas; Timoteo Marín, 2 chorizos; Domingo Bermejo, 2 gallinas.
Inés Hernández 1 gallina; Estanislao Martínez, 1 pta.; Petra Hernández, 1 pta.; Crisanto Ojuel, 1 pta.; Ciriaco Martínez, 1 cochinitilla y 1 gallina; Carlos Martínez, 1 gallina; Honorio Jiménez, 2 gallinas y 2 corderos; Eusebio Benito, 2 chorizos y una gallina; Pedro Hernández, una gallina y 1 cordero; Saturio Barrero, 1 sábana, 2 almohadones y 2 toallas; Bernardo Delgado, 1 pta.; Martín Barrero, 1 peseta.
Cosme Jiménez, 1 cordero; Toribio Hernández, dos cochinitillas y 25 ptas.; Primo Fernández, 1 cordero; Casto Fernández, 1 cordero; Fermín Zamora, 1 cochinitilla; Anastasio Lorente, 1 cochinitilla; Epifanio Hernández, un cordero; Anastasio Carrascosa, 2 chorizos; Manuel Redondo, 1 cochinitilla; Félix Hernández, 2 ptas.
Total: 12 chorizos, 7 cochinitillas, 22 gallinas, 10 corderos y 136,25 pesetas.

MURIEL DE LA FUENTE

Suscripción verificada en el pueblo de la fecha en favor del Ejército y otras fuerzas leales que luchan por la salvación de España.
Ayuntamiento, 100; Esteban Lafuente, 10; Carlos Soria, 10; Julián del Prado, 10; Pedro Lafuente, 5; Paulino del Prado, 5; Constantino del Prado, 5; Agapito Antón, 5; Gregoria Arroyo, 5; Aquilino Verde, 5; Leandra Gonzalo, 5; Hermógenes Antón, 5; Valentín Andrés, 5; Isaac Tejedor, 5; Donato Gonzalo, 5 pesetas.
Luciano López, 5; Julián Tejedor, 5; Gregorio Sanz, 5; Calixto Lafuente, 3; Miguel Delgado, 3; Saturnino Lafuente, 3; Eugenio Martín, 2,50; Teodoro Lafuente, 2,50; José Lafuente, 2,50; Pío Gonzalo, 2,25; Mercedes Sobrino, 2; Evaristo Ortega, 2; Francisco Perpiñán, 2; Felipe Sanz, 2; Faustino Lafuente, 2; Juan Perpiñán, 2 pesetas.
Pedro Sanz, 2; Alejandro Antón, 2; Cándido Delgado, 2; Marcelino Gómez, 5; Julián Delgado, 1; Leopoldo Tejedor, 1; Basilio Ruíz, 1; Isabel Ortega, 1; Apolinar Sancho, 1; Teresa Antón, 1; Nicasio Delgado, 1; Nicanor Tejedor, 1; Miguel Pérez, 1; Mateo Aparicio, 1 pesetas.
Vicente de Pablo, 1; Constanancio Pérez, 1; Guillermina Soria, 1; Abundia Soria, 1; Miguel Hernández, 1; Gregorio Pérez, 1; Honorio Pérez, 1; Isidoro Pérez, 1; Juana Sanz Antón, 0,75; Miguel Gómez, 0,60; Froilán Delgado, 0,50; Cristina Nafria, 0,50; Florencio Lafuente, 0,50; Fausto Delgado, 0,50; María Antón del Prado, 0,50 pesetas.
Total: 263,60 pesetas.
Muriel de la Fuente, agosto, 1936.—El Alcalde, Julián Tejedor.—El Secretario, Isaac Tejedor.

VALLORIA

Suscripción que el pueblo de Valloria hace para aliviar al glorioso Ejército español.
Félix Jiménez, 25; Longinos Gil, 25; Segundo Revilla, 2; un vecino, 5; Bernardino Malo, 2; Timoteo del Prado, 1; Anacleto Martín, 15; Victorino Espuelas, 0,50; Braulio Orte, 1; Pedro Jiménez, 3; Cástor Hernández, 5; León Hernández, 0,50; Julián García, 2; Cayo Martínez, 3; José González, 1; Domingo Jiménez, 2; Casiano García, 1; Gabriela Crespo, 25; Marcos, Revilla, 15.
Juan Sanz, 5; Damián Martínez, 5; Anselmo Martínez, 10; José Jiménez, 5; Félix Escudero, 5; Agapito García, 5.
Total, 204 pesetas.

BERATÓN

Lista de los vecinos que han hecho donativos para la suscripción popular en auxilio del glorioso Ejército español y milicias patrióticas que luchan para salvar a nuestra amada patria de las hordas marxistas.
Ayuntamiento, 50; Cofradía de San Roque y Santa Virgen, 57,50; Venancio Ibáñez, Alcalde, 5 y una oveja; Aniceto Lapeña, concejal, 10 ptas.; Aniceto Ramos, 5 y media docena de huevos; Miguel La Peña, 10; Mariano Vera, 10; Toribio Vera, 5; Cecilio Garcés, 5; y 2 pollos; Máximo López, Cura Pláccido, 15 pesetas.
Pláccido Alvarez, Secretario, 10; Visitación, María, Victoria, Manuel y José Luis Alvarez, 5; Pablo Vera, Juez, un cordero; Esteban Ania, 25 ptas.; Amadeo Escribano, 4 ptas. y un conejo; Urbano Lapeña, un conejo; Primitiva Crespo, 11,50 pesetas.
Felisa Gregorio, 1 y tres huevos; León Pérez, 0,50; Manuel Escribano, 1; Ildefonso Serrano, 2,50 y dos huevos; Pedro Pérez, 3; Trinidad Marquina, 1; Gregorio Martínez, 2; Eñen Ibáñez, 5; Felipe Villar Crespo, una oveja, Cándido Ibáñez, 5 pesetas.
Dionisio Lapuente, 5 y 6 huevos, Casimiro Marquina, 2 pollos, Elvira Garcés, 2; Micaela Vera, 5; Eusebio Pérez, 6; Silvestre Vera, una gallina; Pablo Vera Escribano, 4 ptas. y seis celemines de trigo;

FONDA CASTELLANA

Sobrino de Teodoro Montes
Plaza Igualdad, 1 y Hospital, 39—BARCELONA
Precios módicos. Especiales para familias. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Calefacción central. Interpretre en todas las estaciones. TELEFONO, 15.462.

LA CATALANA

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMA FIJA
68 años de existencia
SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1934
Primas cobradas en 1933 ... 23.586.991,11
Sinistros indemnizados en 1933 ... 12.503.953,64
Reservas de riesgos en curso ... 8.618.328,14
Reservas patrimoniales ... 7.703.812,28
La Previsión Nacional (Filial de La Catalana)
Seguros contra el robo; atraco, motín o tumulto popular, con o sin incendio; infidelidad de empleados. Roturas de vidrios y cristales. POLIZAS MUY LIBERALES PRIMAS ECONOMICAS
Delegado de ambas Compañías en Soria
DON PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA MAYOR, n.º 6-2.
TELEFONO, 14

TELA AZUL Y TELA KAKY

para camisas y para monos: CASA MADURGA, Fábrica de tejidos.—Paseo de Sasera, núm. 3 ZARAGOZA

Clinica y laboratorio Dental Cuevas e hijo

ODONTOLOGOS
Canalejas, 70
Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (estan quillo).
FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS superiores de orujo y de vino. Vinos de Aragón, de la Mancha y del país. Especialidad en ANIS RECUERDA
Antonio Martín Berruete, hijo y Sucesor de Bonifacio M. Avuete

Coches y camiones de ocasión en venta

FORD 7 PLAZAS. 17 HP. CONDUCCION INTERIOR.
CITROEN 5 PLAZAS. 10 HP. idem idem.
CAMIONETA FORD RUEDA GEMELA
CAMIONETA CHEVROLET 6 CILINDROS, RUEDA GEMELA
CAMION REO, DE 4 TONELADAS
Gonzalo Ruiz. Automóviles. Soria

MARIANO DEL OLMO

Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

BALLESTEROS

S'ASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros.
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA